

韩日最快明日签署情报协定

有望成二战后两国首次签署的国防合作协定

韩国政府官员27日说,韩国和日本最早定于本月29日签署一份非战斗性军事协定,为两国共享军事情报打开大门。如果双方最终签署协定,这将是两国自二战后首次签署国防合作协定。韩国先前与美国、加拿大、英国、澳大利亚和俄罗斯等签署过类似军事协定。

情报保护协定 有待日本批准

韩国外交通商部一名高级官员27日透露,韩日可能在本周或者下周签署《军事情报保护协定》。这名官员说,这一协定已获得内阁批准,走完在韩国国内的审批程序。“一旦日本内阁批准,我们可能在一周内与日本正式签署。”

韩国外交通商部拒绝公开更多细节。这一部门在一份声明中说:“日本正向前推进内部审批程序,双方将在各自走完内部程序后尽快敲定签约日期。”韩方官员说,这一协定只需两国内阁批准,无需递交国会审议。

后勤补给协定 因敏感而搁置

韩国官员说,日本情报资源

丰富,双方共享信息有利于维护韩国国家安全。韩国外交通商部官员说,我们必须运用日本的情报资产,包括它的间谍卫星和高端侦察飞行器,日本的存在是维护韩国国家安全的重要因素。

韩日先前共商谈了两项非作战军事协定。除《军事情报保护协定》,双方还有意签署一项涉及军事后勤补给的协定,即《军需相互支援协定》。依据双方设想,韩日部队可以在军事演习中互相提供非武器类后勤补给。另外,日本部队将获得在危急时刻进入韩国领土的许可。韩联社分析,与共享情报相比,后勤补给协定更加敏感,因而仍处于搁置状态。

朝鲜放卫星 刺激韩国安全神经

军事合作在韩日两国合作中属于敏感范畴,一方面缘于日本1910年至1945年在朝鲜



韩国民众抗议韩日两国军方的相关合作协定。(资料片)

半岛推行殖民统治的历史,一方面缘于双方现有的领土争议。

先前,韩国政府多次建议举行韩日双边对话,与日本商讨向慰安妇道歉和赔偿事宜,遭日方明确拒绝。日本政府辩称,根据1965年恢复两国邦交正常化的《日韩请求权协定》,日本已经了结赔偿责任,慰安妇个人赔偿请求权也因此被自动放弃。另外,韩国和日本均宣称对独岛(日方称竹岛)拥有主权。这座岛屿当

前处于韩国控制下。

一些分析师说,朝鲜4月13日发射“光明星3”号卫星的做法绷紧韩国政府的安全神经,致使后者改变态度,希望与日方分享与朝鲜核项目和大规模杀伤性武器相关的情报。不过,日本共同社解读,日韩加深军事合作的意图会在韩国民间遭遇不小阻力,原因是不少韩国人难以忘却二战期间的苦涩记忆。

据新华社

埃及前总理大选失利后面临贪腐调查

沙菲克携家眷出国避风头

本报综合《中国日报》、新华社消息 埃及落选总统候选人、前总理沙菲克的竞选团队26日证实,沙菲克当天离开埃及,打算经由阿联酋前往沙特。沙菲克出国前,埃及总检察长启动针对沙菲克的司法调查,向调查法官移交沙菲克涉嫌贪腐的多起诉讼。媒体分析称,沙菲克此举是为了逃避贪腐调查;而沙菲克的竞选团队则宣布,他将在短暂出访后回国。

埃及开罗国际机场一名官员26日称,大选失利的前总理沙菲克当天傍晚乘坐飞机离开埃及,前往阿联酋首都阿布扎比,同行的还有他的两个女儿和三个孙辈。同一天,埃及司法部宣布,将就沙菲克涉嫌在穆巴拉克政府担任民航部长8年间挪用公款指控展开调查。目前埃及法院共有35宗关于沙菲克涉嫌贪腐的案件等候审理。有埃及律师曾呼吁军方禁止沙菲克出境,以确保他出席审讯。

沙菲克涉案原本由埃及

军事法庭审理,后来一度转交给司法部,后来又再度转还给军事法庭。有反对者指责军事法庭曾试图封锁案件,以免沙菲克被裁定有罪。在沙菲克贪腐案中,多宗案件以埃及民航部雇员的名义提出起诉。沙菲克担任民航部部长期间对民航部和民航系统掌握绝对管理权,他被指贪污40亿埃及镑(约合6.6亿美元)的公款。同时,他还以对罢工实施“零容忍”政策闻名,对试图罢工的工人一律解雇。

埃及行政法院26日裁定,中止司法部赋予军方的逮捕平民权力。法院文件指出,“司法部长此前发布命令赋予军警和军方情报人员逮捕权,这一行为违反宪法授予司法部的权力。”埃及大选前夕,军方支持的临时政府颁布命令,赋予军方在骚乱中逮捕民众的权力。17个反对团体对此提出申诉并发表声明称,“(司法部)这项决定给予了军方特别权力,可能会造成比紧急状态更糟糕的局面。”

相关链接

埃及或迎来史上首位女副总统

本报讯 埃及当选总统穆尔西的政策顾问德伊夫26日透露,穆尔西将指派一位女性及一位信奉基督教的人士进入内阁,担任副总统职位,但并未公布这两人的姓名。德伊夫表示,由女性担任国家领导人,无论是在现代,还是从埃及整个历史来看,都尚属首次。副总统将拥有极大权力,将在内阁中负责关键的顾问工作。至于挑选基督徒担任副总统职位,德伊夫说,未来的埃及肯定不是一个“伊斯兰共和国”。

尽管穆尔西在大选前呼吁禁止女性参加总统选举,但他也

表示自己将代表并支持女性的权益。穆尔西当时说:“女性在埃及社会中的角色很明显。女性与男性是平等的,享有男性的所有权利。除了宪法和法律的规定外,他们之间不应有任何不同,因此女性不应该受到任何歧视。”此外,穆尔西还承诺保护埃及少数族裔的权利。

另据媒体报道,穆尔西已于25日进驻总统办公室,开始了组建新政府的工作,并对外表示,新政府挑选内阁人选的工作将持续一段时间。

据《中国日报》



埃及开罗的一名抗议者用鞋子拍在沙菲克的头像上。东方IC供图

美军非洲司令部司令称:

非洲三大恐怖组织 蓄谋统一行动

本报讯 据英国《每日邮报》网站26日报道,美军非洲司令部司令哈姆近日透露,由于非洲三个最臭名昭著的恐怖组织正准备协调发起袭击,非洲的安全局势可能会进一步恶化。哈姆指出,活跃在非洲的“基地”组织、索马里青年党和“博科圣地”这三大恐怖组织正在加强联合,并试图分享资金来源和交流制造炸弹的技术等。哈姆还表示,为了共同应对恐怖威胁,美国正在努力向非洲国家提供更多的情报和相关人员训练,并派遣军队等。哈姆称美国的情报人员现在已经在“遍布全非洲”。 据《中国日报》

英女王访问北爱 与多年宿敌握手



伊丽莎白二世与麦吉尼斯握手。

本报讯 据英国媒体报道,英国女王伊丽莎白二世27日在访问北爱尔兰期间与前爱尔兰共和军高级将领、北爱现任第二部长麦吉尼斯会面并握手。而爱尔兰共和军在1998年北爱尔兰和平协议签署前曾进行了长达30年的反抗英国统治活动。

两人当天握了两次手,都是在北爱尔兰首府贝尔法斯特一个剧院内,第一次是刚见面时,第二次是女王离开时,麦吉尼斯在第二次见面时还用爱尔兰语对女王客气地说:“再见,慢走。”外界认为,这一姿态在北爱和平进程中具有里程碑的意义。 据《中国日报》

德国总理默克尔 严词拒绝欧洲债券

据新华社柏林6月26日电 德国总理默克尔26日在自民党议会党团会议上再次严词拒绝欧洲债券,她说,“只要我活着”,就不会推行欧洲债券。默克尔表示,在德国过去60年历史上从没有过债务共担一事,这次也不会对欧洲国家的债务实行共同分担。默克尔的此番表态令人震惊,因为尽管她和德国内阁部长一再重申反对欧洲债券,但此前的官方表述是债务共担“目前”不是克服危机的正确方法,但原则上从未排除推行欧洲债券的可能性。

默多克新闻集团 可能一分为二

据新华社电 传媒大亨默多克的新闻集团可能一分为二,旗下出版板块将与电影、电视、娱乐板块分道扬镳,各立门户。“分家”消息由新闻集团旗下美国《华尔街日报》传出。按披露的方案,新闻集团旗下电影电视产业将与报纸出版产业分离,前者包括电影制作巨头20世纪福克斯公司、福克斯广播网、福克斯新闻频道,后者有《华尔街日报》、《泰晤士报》、《澳大利亚人报》、哈泼·柯林斯出版公司等。